

# Несколько слов о Нидерландах!

Для начала нажми кнопку



Courtesy of the Netherlands Board of Tourism



B. Roland/The Image Works, Inc.



Christine Osborne Pictures



Courtesy of the Netherlands Board of Tourism



Alon Reininger/Woodfin Camp & Associates, Inc.



Rein Spoorman/Pan Records

# КОРОЛЕВСТВО НИДЕРЛАНДОВ



## ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ



# ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

- ◆ ГЕОГРАФИЯ, КЛИМАТ

Хочешь знать больше? Нажми сюда



2



# НАСЕЛЕНИЕ

- ◆ ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
- ◆ ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ
- ◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ



# ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

По состоянию на начало 1995 г. в Нидерландах насчитывалось более 15,4 млн. жителей. Отметим для сравнения, что в начале XX столетия численность населения составляла 5,1 млн. человек. Голландия — одна из самых густонаселенных стран мира. Средняя плотность населения составляет 453 человека на 1 кв. км. — в десять раз выше, чем в среднем на планете. Образно говоря, на каждого голландца приходится территория равная одной трети футбольного поля. По плотности населения Нидерланды занимают третье место в мире, уступая Бангладеш и Тайваню.

Голландцы — высокоурбанизированная нация. 51% населения страны проживает в городах, 37% — в поселках городского типа, и 12% — в сельской местности. В Нидерландах насчитывается 17 крупных городских общин с населением более 100 тыс. человек, в том числе Амстердам и Роттердам, перешагнувшие миллионный рубеж. Среди работающих 67% занято в сфере обслуживания, 28% — в промышленности, 5% — в сельском хозяйстве и рыболовстве.



# ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Естественный прирост населения постепенно уменьшается. В 1993 г. он не превысил 0,6%. В том году страна пережила второй по величине пик смертности за последние 50 лет: умерло 138 тыс. человек, в том числе 8 тыс. — от эпидемии гриппа.

Анализируя демографические тенденции, специалисты прогнозируют, что численность населения в Нидерландах в 2000 году будет равняться примерно 15,5 млн. человек. При этом число престарелых повысится с нынешних 13% до 14%. По средней продолжительности жизни Нидерланды занимают одно из первых мест в мире — 76 лет. Правительство, в целом, положительно оценивает сложившуюся демографическую ситуацию и ее перспективы, считая желательным достижение такого положения, при котором как общий объем населения, так и возрастные показатели колеблются в течение времени в ограниченных пределах — "постоянное население".

На 1993 год число домохозяйств в стране составляло 6241 тыс., в том числе 4380 тыс. семейных и 1861 тыс. приходящихся на одного человека.

В составе населения Голландии женщины несколько преобладают над мужчинами — 7,648 млн. и 7,480 млн. чел. соответственно (данные 1992 г.). Число ежегодно заключаемых браков с начала 90-х годов в 3 раза превышает число разводов. Это высокий показатель, свидетельствующий о традиционной прочности голландских семей.



# НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ НАСЕЛЕНИЯ

В Нидерландах наблюдается иммиграционный избыток (превышение числа иммигрантов над числом эмигрантов). С начала 60-х годов он имеет тенденцию к росту. Первоначально это было связано с иммиграцией в Голландию иностранных рабочих. В 70-е годы довольно много иммигрантов прибыло из бывшей голландской колонии — Суринама, получившего независимость.

В настоящее время в Нидерландах проживает около 800 тыс. иностранцев — это 5,2% населения страны. Начиная с 1992 года, в Нидерландах разрешено двойное гражданство. Среди проживающих в стране иностранцев преобладают турки, марокканцы и суринамцы. Значительно число выходцев из Бельгии, Германии, Италии, Испании, Китая, США, бывшей Югославии. Нидерландское подданство имеют примерно 1,1 млн. лиц неголландского происхождения. За границей проживает около 650 тыс. голландцев.

Государственным языком в стране является нидерландский, чаще именуемый голландским, а исторически — фламандским. Он относится к германской языковой группе. В северной провинции Фрисланд распространен также фризский язык, весьма сходный с голландским. В качестве языков делового общения активно используются английский и немецкий.

Конституция Нидерландов гарантирует свободу вероисповедания, и в стране соседствуют различные конфессии. Они в известной степени отражают структуру национального состава населения..



# ГЕОГРАФИЯ, КЛИМАТ

Нидерланды относятся к малым странам Западной Европы. Расположены на побережье Северного моря, в устье трех больших рек: Рейна, Мааса и Схелде. Страна граничит с Германией на востоке и с Бельгией на юге.

Территория Нидерландов составляет 41,8 тыс.кв.км. При этом примерно 10% территории приходится на внутренние воды: озера, реки, каналы. Протяженность страны с востока на запад всего 200 км. и 370 — с севера на юг.

По характеру рельефа территория Нидерландов — это почти идеальная равнина. Наивысшая точка суши — 321 м. над уровнем моря, а самая низкая — 6,7 м. ниже уровня моря. Ниже уровня моря находится около 40% всей территории страны. Это главным образом ее северные и западные районы. Такие земли надежно защищены системой дамб, плотин и других гидротехнических и дренажных сооружений. Общая протяженность дамб составляет 3700 км. В хозяйственный оборот вовлечено свыше 7 тыс.кв.км. территории, отвоеванных голландцами у моря. Именно на осушенных землях в 1986 году была образована новая провинция Нидерландов — Флеволанд.

Благодаря влиянию теплого течения Гольфстрим, Голландия имеет умеренный морской климат. Средняя температура воздуха в январе +1,7 градусов по Цельсию, в июле — 17 градусов. Общее количество осадков — около 700 мм — довольно равномерно распределяется в течение года.



# КОРОЛЕВСТВО НИДЕРЛАНДОВ

## ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

В литературе почти на равных правах употребляются названия Нидерланды и Голландия. Последнее, собственно говоря, относится к двум западным провинциям — Северной и Южной Голландии, ставшим ядром формирования государства и до сих пор сохраняющим важное социально-экономическое и культурное значение. Другое название — Нидерланды, что в буквальном переводе означает "низкие (низменные) земли", — имеет более общий смысл, является официальным. В государственных документах, международных договорах и в дипломатии употребляется полное название государства — Королевство Нидерландов. Что же представляет собой эта небольшая, но во многом уникальная страна, играющая заметную роль в современной европейской и мировой политике и экономике.



# ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА

Королевство Нидерландов является конституционной монархией с демократической парламентской системой.

Ныне действующая Конституция была принята парламентом 17 февраля 1983 г. и заменила Конституцию 1814 г.

Главой государства в настоящее время является Королева Беатрикс.

Согласно Конституции королева наделена широкими полномочиями, но фактически ее власть ограничена парламентом. Законодательная власть осуществляется монархом (номинально) и Парламентом, исторически именуемым Генеральными Штатами. Право законодательной инициативы имеет также Государственный Совет (высший консультативный орган при монархе). Исполнительная власть возложена на Кабинет министров (правительство).

Столица государства — Амстердам. Однако Королевский двор, парламент, правительство и дипломатический корпус расположены в Гааге.

Государственный флаг Нидерландов — трехцветный: красная, белая и синяя полосы расположены по горизонтали. Герб представляет собой щит голубого цвета, увенчанный золотой короной и поддерживаемый по сторонам двумя львами-щитоносцами. На щите изображен вздыбленный коронованный лев с мечом в лапе. Под щитом начертан королевский девиз: "Je maintiendrai" ("Я выстою").



# Герб Нидерландов



# Суперпроект «Нидерланды» предоставили:

Учителя естествознания:

- ◆ Лилия Сливинская
- ◆ Виталий Горячев

Факультет Биологии-Географии  
III курс.